



31/12/2016

Αναλυτική Αναφορά για το Κέντρο Υποδοχής και Ταυτοποίησης της Μόριας Λέσβου

Από την 20^η Μαρτίου 2016, ημέρα εφαρμογής της κοινής δήλωσης Ευρωπαϊκής Ένωσης – Τουρκίας, έχουν μεσολαβήσει 10 μήνες και η υφιστάμενη κατάσταση στο Κέντρο Υποδοχής και Ταυτοποίησης (Κ.Υ.Τ.), στη Μόρια της Λέσβου, όχι μόνο δεν παρουσιάζει σημάδια σταθεροποίησης, αλλά αντιθέτως συνεχούς επιδείνωσης ως προς τη δυνατότητα προσαρμογής, όλων των εμπλεκόμενων μερών, στο πολιτικό μοντέλο διαχείρισης της προσφυγικής και ανθρωπιστικής κρίσης.

Οι σαθρές βάσεις της συγκεκριμένης απόφασης αντικατοπτρίζονται στην εικόνα που παρουσιάζει το Κέντρο, καθ' όλο αυτό το διάστημα και ιδίως τους τελευταίους μήνες, όπου ο εγκλωβισμένος πληθυσμός έχει περάσει κατά πολύ τα πραγματικά όρια δομών, υποδομών και υπηρεσιών. Οι επικρατούσες καιρικές συνθήκες έρχονται να αναδείξουν σε ακόμη μεγαλύτερο βαθμό την ανάγκη -και αδιαμφισβήτητο δικαίωμα- της ασφαλούς και αξιοπρεπούς διαβίωσης των ΠΤΧ που ζητούν προστασία στο «καταφύγιο» της Ευρώπης.

Επιπροσθέτως, οι μακρόσυρτες διαδικασίες εξέτασης των αιτημάτων διεθνούς προστασίας, ακόμη κι αν ολοκληρωθούν δεν έχουν πάντα το αναμενόμενο για τους αιτούντες –θετικό- αποτέλεσμα, με συνέπεια να επιτείνεται η αγωνία και να οξύνεται η ανασφάλεια. Αισθήματα διάχυτα πλέον στη καθημερινή ζωή των ανθρώπων, καθώς η σημαντικότερη κινητήριος δύναμή τους, η ελπίδα, εξασθενεί περνώντας μέσα από το συστημικό “φίλτρο” του παραδεκτού ή απαράδεκτου του αιτήματός τους.

Ακόμη και η εντατικοποίηση των προσπαθειών εγκαθίδρυσης μηχανισμών ενημέρωσης και πληροφόρησης των ΠΤΧ, από τους άμεσα εμπλεκόμενους Φορείς το τελευταίο διάστημα, δεν μοιάζει να είναι ικανή να αναχαιτίσει το φόβο και την απόγνωση μπροστά στο ενδεχόμενο νέων καθυστερήσεων ή αρνητικών αποφάσεων ως προς τη ζωτικής σημασίας επιδίωξη συνέχισης του ταξιδιού.

Λαμβάνοντας υπόψη τις ως άνω βασικές παραμέτρους και εστιάζοντας στη παράθεση και ανάλυση της κατάστασης στο Κ.Υ.Τ. της Μόριας, για τον μήνα Δεκέμβριο (2016), προκύπτουν τα κάτωθι συμπεράσματα.

ΓΕΝΙΚΗ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗ

Η άγνοια, η αγωνία, η ανασφάλεια, ο φόβος και η απόγνωση, αποτελούν τα κυρίαρχα συναισθήματα της ψυχосύνθεσης των ΠΤΧ, αλλά και τη γενεσιουργό αιτία εκδήλωσης ακραίων συμπεριφορών.

Η συσσωρευμένη ένταση διοχετεύεται μέσα από τις καθημερινές πλέον συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας με πάγιο αίτημα το Άσυλο και το άνοιγμα των συνόρων. Εκδηλώνεται επίσης μέσα από επιθετικές, αλλά και αυτοκαταστροφικές συμπεριφορές, όπως οι αυτοτραυματισμοί και οι απόπειρες αυτοκτονίας. Περιστατικά που εμφανίζουν αυξητική τάση δημιουργώντας έντονο προβληματισμό ως προς την αποτελεσματική αντιμετώπισή τους, τόσο σε επίπεδο πρόληψης όσο και σε επίπεδο διαχείρισής τους.

Αν αναλογιστεί κανείς ότι τα γεγονότα αυτά εκτυλίσσονται σε ένα Κέντρο, όπου ο πληθυσμός κατ' εκτίμηση έχει φθάσει τους 3.500 ανθρώπους¹, ανάμεσα στους οποίους και εμφανώς ευάλωτες ομάδες, τότε μπορεί εύκολα να αντιληφθεί τα πολλαπλά επίπεδα των προκλήσεων, αναφορικά με την παροχή υποστήριξης και ανθρωπιστικής βοήθειας σε όλους τους τομείς.

Ακολουθεί ενημέρωση για τους επί μέρους –βασικούς- τομείς καθημερινής λειτουργίας του Κέντρου:

ΣΤΕΓΑΣΗ

Ο αριθμός διαμενόντων έχει εξαντλήσει κάθε περιθώριο περαιτέρω αξιοποίησης του διαθέσιμου χώρου διαμονής (μέσω της τοποθέτησης νέων σκηνών). Η ισορροπία λοιπόν μεταξύ του αριθμού των νέων αφίξεων² και των ΠΤΧ που επιτυγχάνουν την άρση του όρου του γεωγραφικού περιορισμού, απόφαση η οποία τους επιτρέπει να εγκαταλείψουν το Κέντρο και να ταξιδέψουν προς την ενδοχώρα, αποτελεί επίσης μία πρόκληση σε καθημερινή βάση.

¹ 4.786 ΠΤΧ, σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία της ΕΛ.ΑΣ.

² Άφιξη 37 ατόμων ανά ημέρα κατά μέσο όρο.

Η πλειονότητα των ΠΤΧ συνεχίζει να διαμένει σε σκηνές, πρόχειρα καταλύματα και οικίσκους λίγων τετραγωνικών, στους οποίους οι διαμένοντες μπορούν να ξεπερνούν ακόμη και τα 30 άτομα, με τον όποιο κίνδυνο, ο συγχρωτισμός, μπορεί να επιφέρει.

Τα μεγαλύτερα προβλήματα σε αυτό τον τομέα είναι: α) η αδυναμία αποτελεσματικής προστασίας από τις καιρικές συνθήκες, ιδίως όσον αφορά στις σκηνές και β) η έλλειψη ασφαλών θερμαντικών μέσων. Προβλήματα που θέτουν σε άμεσο κίνδυνο την υγεία πληθυσμού.

Το σενάριο αντικατάστασης των σκηνών και πρόχειρων καταλυμάτων που είναι μονίμως εκτεθειμένα στα έντονα καιρικά φαινόμενα αυτής της περιόδου, από containers, τα οποία θα μπορούσαν φυσικά να προσφέρουν καλύτερη μόνωση, προστασία, καθώς και αίσθηση ασφάλειας και ιδιωτικότητας, αποτελεί ακόμη ένα σχέδιο αποτυπωμένο σε χαρτί μεν, αλλά κλειδωμένο στα συρτάρια των ιθυνόντων δε.

Απαραίτητη προϋπόθεση για τη βελτίωση των όρων στέγασης, η οποία αποτελεί βασική παράμετρο ως προς την ανθρώπινη φιλοξενία των ΠΤΧ, δε μπορεί παρά να είναι η επαναφορά λειτουργίας του Κέντρου στο προβλεπόμενο όριο δυναμικότητας³.

Σε κάθε περίπτωση η βελτίωση των συνθηκών στέγασης, όπως και άλλων κρίσιμων τομέων, είναι συνυφασμένη με την αποσυμφόρηση του Κέντρου.

ΥΓΙΕΙΝΗ

Οι συνθήκες όσον αφορά στην υγιεινή δε θα μπορούσαν να διαφοροποιούνται από αυτές της στέγασης.

Με μείζον ζήτημα την έλλειψη ζεστού νερού σε αρκετές εγκαταστάσεις του Κέντρου, καθώς και τη δυσανάλογη σχέση υποδομών, σε σχέση με τον εξυπηρετούμενο πληθυσμό, οι δυσκολίες που προκύπτουν όσον αφορά στη τήρηση βασικών κανόνων υγιεινής είναι ανυπέβλητες.

Ωστόσο δε πρέπει να παραλειφθεί το γεγονός ότι οι προσπάθειες συντήρησης, επέκτασης και βελτιστοποίησης των ανάλογων υποδομών που καταβάλλονται είναι συνεχείς, όπως επίσης ότι η καθαριότητα σε κοινόχρηστους χώρους, παρά τις αντικειμενικές δυσκολίες, διατηρείται σε ικανοποιητικό επίπεδο.

ΧΩΡΟΤΑΞΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ

³ Maximum 1.500 άτομα.

Η τοποθέτηση ενός ακόμη tub hall, καθώς και η εξασφάλιση μόνωσης και θέρμανσης στα ήδη (δύο) υπάρχοντα, αποτελεί σίγουρα ένα βήμα προς τη θετική κατεύθυνση, αλλά δεν αρκεί για την ολιστική αντιμετώπιση των αναγκών στέγασης και προστασίας του πληθυσμού.

Όπως έχει προαναφερθεί η εγκατάσταση containers, η οποία λόγω περιορισμένου διαθέσιμου χώρου δεν αρκεί για να καλύψει το σύνολο της υφιστάμενης (στεγαστικής) ανάγκης, προϋποθέτει απομάκρυνση των σκηνών και κατ' επέκταση προσωρινή φιλοξενία των ΠΤΧ σε άλλο σημείο, προκειμένου να πραγματοποιηθούν τεχνικές εργασίες μεγάλης κλίμακας, όπως εξομάλυνση του εδάφους, χρήση οχημάτων βαρέως τύπου κτλ.

Ο κίνδυνος από τις παρεμβάσεις των ΠΤΧ στη καλωδίωση του Κέντρου προκειμένου να εξασφαλίσουν ηλεκτρικό ρεύμα, άρα φωτισμό και θέρμανση για τις σκηνές τους, έχει μειωθεί σχετικά τις τελευταίες ημέρες, καθώς συνεχίζονται εντατικά οι προσπάθειες εγκατάστασης ασφαλών ηλεκτρικών πινάκων σε διάφορα σημεία του Κέντρου.

ΣΙΤΙΣΗ

Όσον αφορά στο φαγητό, ο Στρατός, μέσω ιδιωτικής εταιρίας catering, συνεχίζει να καλύπτει το μεγαλύτερο μέρος των επισιτιστικών αναγκών, διανέμοντας καθημερινά πάνω από 3.000 μερίδες. Συμπληρωματικά γεύματα παρασκευάζονται και διανέμονται από Μ.Κ.Ο.

Οι προσπάθειες εξασφάλισης ειδικής διαίτας, όταν απαιτείται, χωρίς ακόμη αυτό να είναι εφικτό, συνεχίζονται.

Υπενθυμίζεται ότι, καθ' όλο το διάστημα των 10 μηνών: α) δεν υπάρχει πρόβλεψη για την “κατ' οίκον” αποθήκευση-συντήρηση τροφίμων και ροφημάτων και β) το βρεφικό γάλα σε σκόνη (για βρέφη που δεν θηλάζουν), διατίθεται μόνο από τους ΓτΚ, στο πλαίσιο της σταθερής συνεργασίας με τη Διεθνή Οργάνωση “Save The Children”.

ΕΙΔΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗΣ ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ (NFI's - Non Food Items)

Η βασική διανομή χειμωνιάτικων ειδών ένδυσης / υπόδησης και αντίστοιχων αξεσουάρ έχει ολοκληρωθεί, ωστόσο παραμένει σταθερή η ανάγκη σε είδη υγιεινής, αλλά και σε ορισμένα μεγέθη σε είδη ένδυσης/υπόδησης.

Για τη καλύτερη εξυπηρέτηση των ΠΤΧ είναι σε εξέλιξη η προσπάθεια οργάνωσης δύο παράλληλων συστημάτων διανομής βασικών ειδών ανάγκης, από τις εμπλεκόμενες Οργανώσεις. Ενός συστήματος για τη κάλυψη των αναγκών των νεοαφιχθέντων, καθώς και ενός συστήματος διανομής στο σταθερό πληθυσμό.

Το Κλιμάκιο των ΓτΚ εμπλέκεται ενεργά και στα δύο συστήματα διανομής NFI's παρέχοντας ανθρώπινους, οικονομικούς και άλλους πόρους, μεριμνώντας παράλληλα για την ανάπτυξη συνεργασιών και τη διατήρηση του απαιτούμενου συντονισμού μεταξύ των Οργανώσεων, ούτως ώστε να αποφεύγονται επικαλύψεις, αλλά και κενά ως προς τη κάλυψη πρώτων αναγκών.

Σε κεντρικό (εθνικό) επίπεδο, η συζήτηση επί της διαμόρφωσης κοινών προδιαγραφών, αναφορικά με τη βασική λίστα ειδών που πρέπει να διανέμονται σε όλα τα Κέντρα της επικράτειας, σε συνδυασμό πάντα με την εφαρμογή του προγράμματος οικονομικής ενίσχυσης (Cash Program) των ωφελομένων, είναι σε προχωρημένο στάδιο.

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ

Μπορεί λοιπόν να έχει παρέλθει ένα εύλογο διάστημα από την ημέρα εφαρμογής της Συμφωνίας, ωστόσο τα σημάδια που έχει αφήσει στο μεγαλύτερο Hot Spot της Ελλάδας είναι ανεξίτηλα και εξακολουθούν να διαμορφώνουν τις εξής παραμέτρους:

- 1) Υπερσυγκέντρωση πληθυσμού, με ότι αυτό συνεπάγεται (επισφαλής δημόσια υγεία, ασφάλεια κτλ).
- 2) Συνθήκες διαβίωσης ελλειμματικές σε σχέση με στοιχειώδεις προδιαγραφές λειτουργίας (στέγη-κατάλυση έννοιας ιδιωτικότητας, υγιεινή, ασφάλεια, ηλεκτροδότηση, θέρμανση, ζεστό νερό κτλ).
- 3) Καθυστέρηση και ελλιπής ενημέρωση των ΠΤΧ, ως προς τις διαδικασίες αξιολόγησης αιτημάτων διεθνούς προστασίας.
- 4) Αγωνία και φόβος μπροστά στον ορατό κίνδυνο της επανεισδοχής ή της απέλασης.
- 5) Ανασφάλεια, λόγω των καθημερινών πλέον φαινομένων διαμαρτυρίας, των αλληπάλληλων περιστατικών γενικευμένων επεισοδίων, αλλά και παραβατικών συμπεριφορών εντός του Κέντρου, με αυξημένη επικινδυνότητα θυματοποίησης των ευάλωτων ομάδων του πληθυσμού. Σημειώνεται ότι το Κλιμάκιο των ΓτΚ με συνέπεια παραμένει στη πρώτη γραμμή, σε ανάλογα περιστατικά, παρέχοντας πρώτες βοήθειες.

Η προστασία λοιπόν, ως προς τις ενέργειες αποφυγής περιπτώσεων σεξουαλικής και εν γένει έμφυλης βίας (Sexual and Gender-based Violence - SGBV), εμπορίας ανθρώπων (trafficking), παραβατικών συμπεριφορών κ.ά. αποτελεί πρόκληση η οποία μπορεί να ιδωθεί και να αξιολογηθεί αποκλειστικά μέσα από αυτό το πρίσμα των βασικών παραμέτρων.

Όσον αφορά στην ιδιαίτερα ευάλωτη ομάδα των ασυνόδευτων ανηλίκων⁴, μπορεί ο καθορισμένος χώρος φιλοξενίας τους εντός του ΚΥΤ να άδειασε για λίγες ημέρες, έπειτα από τα γεγονότα της 24^{ης} Νοεμβρίου, όπου οι ανήλικοι μαζικά μεταφέρθηκαν, για λόγους ασφαλείας, σε ανοικτή δομή φιλοξενίας, ωστόσο ανάμεσα στους ΠΤΧ που κατέφθασαν τον Δεκέμβριο στη Λέσβο εντοπίστηκαν και 30 περίπου ασυνόδευτοι ανήλικοι, οι οποίοι και παραμένουν στο Κέντρο.

Για τις υπόλοιπες ευάλωτες ομάδες (όπως νεογέννητα, ΑμΕΑ κ.α.) που παραμένουν στο Κέντρο οι εξειδικευμένες υποδομές και παροχές παραμένουν μηδαμινές, ωστόσο βρίσκονται σε εξέλιξη εργασίες για δημιουργία χώρου φιλοξενίας (περιορισμένων κλινών) για ανάλογες περιπτώσεις.

ΨΥΧΟΚΟΙΝΩΝΙΚΗ & ΙΑΤΡΙΚΗ ΣΥΝΔΡΟΜΗ

Σε επίπεδο ψυχοκοινωνικών υπηρεσιών, η ενδυνάμωση των ΠΤΧ ως προς τη διαχείριση έντονων συμπτωμάτων, όπως κρίσεις πανικού, περιστατικά αυτοτραυματισμών και ακραίων συμπεριφορών, τα οποία αυξήθηκαν σημαντικά το τελευταίο μήνα, ως μέσο εκδήλωσης της ανασφάλειας και της απόγνωσης που προκαλεί το καθεστώς αβεβαιότητας, αποτελεί σημαντική πρόκληση.

Σε αυτά συγκαταλέγονται και περιστατικά, όπου τα πρότερα βιώματα στις χώρες προέλευσης ή διέλευσης, σε συνδυασμό με τις υφιστάμενες συνθήκες επιδεινώνονται προκαλώντας ακόμη και αυτοκτονικές τάσεις ή επιθετικές συμπεριφορές. Το πρόβλημα αυτό αποκτά ακόμη μεγαλύτερη διάσταση, λόγω της προσωρινής αναστολής λειτουργίας της ψυχιατρικής κλινικής του Νοσοκομείου Μυτιλήνης, ιδίως αν ληφθεί υπόψη ότι η καθυστερημένη ή η μηδενική εξειδικευμένη αντιμετώπιση αντίστοιχων περιστατικών ελλοχεύει σοβαρό κίνδυνο, τόσο για τους ίδιους τους ασθενείς όσο και για το ευρύτερο περιβάλλον τους (μεταξύ αυτού και το υποστηρικτικό Προσωπικό που απασχολείται στο Κέντρο).

Για όλα τα μέλη του Κλιμακίου, αλλά ιδίως για τα στελέχη της ψυχοκοινωνικής υπηρεσίας επιδιώκεται σταθερά η συμμετοχή σε επιμορφωτικές δράσεις συστηματικής προσέγγισης των προαναφερόμενων ζητημάτων, καθώς και σε δράσεις εποπτείας.

Μία ακόμη σημαντική παράμετρος που ανέκυψε, κυρίως το μήνα Δεκέμβριο, είναι η αύξηση της ροής από χώρες της βόρειας και κεντρικής Αφρικής, η οποία συνδέεται άμεσα και με τον εντοπισμό, από το Κλιμάκιο των ΓτΚ, αυξημένου αριθμού θυμάτων σωματικής, ψυχολογικής ή/και σεξουαλικής κακοποίησης, παρά τον περιορισμένο αριθμό γαλλόφωνων διερμηνέων.

⁴ Οι ασυνόδευτοι ανήλικοι που καταγράφηκαν στο ΚΥΤ της Λέσβου το έτος 2016 αγγίζει τον αριθμό των 750.

Σε επίπεδο ιατρικών υπηρεσιών (πρωτοβάθμια ιατροφαρμακευτική περίθαλψη), η εν εξελίξει αξιολόγησή τους, είναι καταλυτική ούτως ώστε να αναπροσαρμόζονται και να εμπλουτίζονται, προκειμένου να απαντούν αποτελεσματικά στις ανάγκες της Ομάδας-στόχου, ενώ παράλληλα να συμβάλλουν στην αποσυμφόρηση των τοπικών δημόσιων δομών υγείας.

Ενδεικτικά αναφέρεται ότι οι ΓτΚ το τελευταίο διάστημα:

- (α) παρέχουν υπηρεσίες πρωτοβάθμιας οδοντιατρικής φροντίδας,
- (β) υλοποιούν με ίδια μέσα Πρόγραμμα Δωρεάν Προγεννητικού Ελέγχου, το οποίο είναι εναρμονισμένο με τις Κατευθυντήριες Γραμμές του εθνικού πλαισίου και συνδυάζεται με
- (γ) τη παροχή εθελοντικών υπηρεσιών από (γυναίκα) Γυναικολόγο εντός του Κέντρου,
- (δ) υλοποιούν δράσεις πρόληψης και αντιμετώπισης μεταδιδόμενων νοσημάτων, διαφυλάσσοντας με αυτό τον τρόπο τη δημόσια υγεία (π.χ. υλοποίηση δράσης ενημέρωσης / ευαισθητοποίησης του πληθυσμού στο πλαίσιο της Παγκόσμιας Ημέρας Κατά του AIDS, 01/2/2016) και
- (ε) στηρίζουν την προσπάθεια εκπόνησης ενός εθνικού σχεδίου εμβολιασμού του προσφυγικού-μεταναστευτικού πληθυσμού.

Το πρόβλημα, όσον αφορά στην έλλειψη κατάλληλης διερμηνείας, τόσο στο Γενικό Νοσοκομείο Μυτιλήνης όσο και στη Κλινική του Π.Ε.Δ.Υ., σε όλες τις διαθέσιμες δηλαδή δομές δευτεροβάθμιας υγείας στο νησί, παραμένει ενεργό.

Τόσο η ιατρική όσο και η ψυχοκοινωνική εκτίμηση, καθώς και ο προσδιορισμός ευαλωτότητας, στο πλαίσιο του Κ.Υ.Τ., αποτελούν ιδιαίτερα σημαντικές διαδικασίες, με υψηλό δείκτη δυσκολίας, τόσο σε ποσοτικό⁵, όσο και σε ποιοτικό επίπεδο δεδομένου ότι συντελούνται εν μέσω συνθηκών μεγάλης πίεσης.

Τέλος, οι παιδαγωγοί του Κλιμακίου των ΓτΚ, σε στενή συνεργασία με τους απεσταλμένους του Υπουργείου Παιδείας στο Κ.Υ.Τ., συνεχίζουν την προσπάθεια οργάνωσης αφενός της προετοιμασίας για ένταξη στην τυπική εκπαίδευση, του πληθυσμού των ανηλίκων που διαμένουν στο Κέντρο, δεδομένου ότι οι ανάγκες σε αυτήν την ομάδα στόχο είναι πολύ μεγάλες, αφετέρου της δημιουργίας τμημάτων εφήβων και ενηλίκων, ανδρών και γυναικών, με στόχο την ανάπτυξη από μέρους τους βασικών επικοινωνιακών δεξιοτήτων, οι οποίες τους είναι απαραίτητες για την ομαλή ένταξή τους στην ελληνική κοινωνία.

⁵ υπηρεσίες καταγραφής σε περίπου **8.500** ΠΤΧ, από το Μάρτιο του 2016 μέχρι σήμερα, μέσω των οποίων το Κλιμάκιο κατάφερε να εκτιμήσει και να προσδιορίσει τις ευάλωτες ομάδες αυτού του πληθυσμού, βάσει του ισχύοντος νομικού πλαισίου.

ΠΡΟΑΣΠΙΣΗ ΚΑΙ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΗ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ (ADVOCACY)

Το Κλιμάκιο παραμένοντας πιστό στη διττή δέσμευση της Οργάνωσης:

- α) να παραμείνει στο Κέντρο της Μόριας, συνεχίζοντας να παρέχει τις υπηρεσίες του, παρά τη μετατροπή της ανοιχτής δομής σε κλειστό κέντρο Κράτησης, καθ' εφαρμογή της κοινής δήλωσης Ε.Ε. – Τουρκίας, μιας και διακυβεύονταν η ιατρική και ψυχοκοινωνική κάλυψη των προσφύγων, με άμεσο κίνδυνο για την υγεία τους και
- β) να προβαίνει σε τεκμηριωμένη αναφορά-καταγγελία κάθε περιστατικού που θίγει άμεσα ή έμμεσα τα ανθρώπινα δικαιώματα των προσφύγων,

κατά τον μήνα Δεκέμβριο,

- ✓ απέστειλε επιστολή στους συναρμόδιους Φορείς, με τίτλο: *«Επείγουσα ανάγκη λήψης μέτρων για τη βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης των Πολιτών Τρίτων Χωρών στα Κέντρα Φιλοξενίας της Λέσβου»*, στις 08/12/2016,
- ✓ συμμετείχε σε Ημερίδα της Υπηρεσίας Υποδοχής και Ταυτοποίησης, της Γενικής Γραμματείας Υποδοχής, που ανήκει στο Υπουργείο Μεταναστευτικής Πολιτικής, η οποία πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα, στις 15/12/2016, με τίτλο: *«Διοικητική ενδυνάμωση της Υπηρεσίας Πρώτης Υποδοχής»*, όπου κατά την παρουσίαση της δράσης του Κλιμακίου των ΓΤΚ στη Λέσβο, έγινε ιδιαίτερη αναφορά στην ανάγκη προάσπισης των ανθρωπίνων δικαιωμάτων έναντι οποιασδήποτε ανάγκης αυστηρής τήρησης των όρων της κοινής δήλωσης Ε.Ε.-Τουρκίας.

Για περισσότερες πληροφορίες:

Στάθης Πουλαράκης

Υπεύθυνος Προάσπισης και Διεκδίκησης Δικαιωμάτων

Τηλ: 2103213150 / 6936521352

advocacy@mdmgreece.gr / www.mdmgreece.gr